



**Методологический семинар
Сектора восточных философий
«Востоковедение и сравнительная
философия в XXI веке:
вызовы и перспективы»**



11 апреля в 15.00 в каб. 422 состоится

Доклад старшего научного сотрудника Института философии, к.м.н. Руководителя
«исследовательской группы Виртуалистика»

М.А.Пронина

ВИРТУАЛИСТИКА МЕЖДУ ФИЛОСОФИЯМИ ВОСТОКА И ЗАПАДА

Аннотация:

Способность человека переживать виртуальные состояния, как любая другая человеческая способность (прямохождение, разумность, трудовая активность и пр.), остаётся вне поля зрения философского, научного и технологического мейнстрима. Не рассматривается «обычным научным пониманием» как фундаментальная антропологическая константа. В этом дефект эпистемы классической и неклассической науки и психологии (константной).

Постнеклассический разворот требует постановки проблемы разработки онтологии внутреннего пространства человека, в которой сознание (психика) лишь один из его элементов, требует программы, направленной на обеспечение понимания глобального парадигматического поворота в науках о человеке: «Homo virtualis» – человек виртуальный – выходит на передний план наряду с человеком разумным, прямоходящим и пр. Виртуалистика школы А.Н.Носова (1952-2002), виртуальная психология позволяет выйти из эпистемологических ловушек виртуальной природы (М.А.Пронин, 2002), в которые попал философский и научный мейнстрим сегодня в сфере разработки и осмысления виртуальности.